
«Сучасні тенденції розвитку туризму» 

Миколаїв, 2015 рік 100 

 
Рагуліна Ю.Г., студентка 
Науковий керівник: 
Обозна А.О., к.е.н., доцент 
ВП «МФ КНУКіМ», м. Миколаїв 

 
АКТИВНИЙ ТА ДИКИЙ ВІДПОЧИНОК В АКТОВСЬКОМУ 

КАНЬЙОНІ 
 

Найважливішим спонукальним мотивом туристичних подорожей є чисте 
середовище проживання, незвичайні пейзажі, природа, унікальна культурна 
спадщина народів світу, що дбайливо і постійно оберігається. Туристичні 
подорожі вже сьогодні, і в майбутньому особливо, більше не будуть просто 
відпочинком, у основі їх існуватимуть культурні, релігійні чи етнічні корені, 
який-небудь вид діяльності чи особливі інтереси. Узяті окремо сонце, море і 
золотий пісок пляжів утрачають свою привабливість. На перше місце виходить 
активний, пізнавальний і культурний туризм, що знаходиться в гармонії з 
навколишнім середовищем. Це сприяє контакту з іншими людьми, що 
характеризується високою якістю обслуговування. У сучасному туризмі досить 
контрастно просліджується тенденція, що не спостерігалася п'ять-десять років 
тому: туристи здебільшого віддають перевагу не розкішним готельним 
комплексам і харчуванню, пасивному, ледачому світогляду, а активному 
відпочинку, що знаходится в гармонії з навколишнім середовищем.  

До Вашої уваги ми пропонуємо активний відпочинок у маловідомому 
місці – Актовському каньйоні. 

Актовський каньйон розташований поблизу села Актове Вознесенського 
району,Миколаївської області. Це унікальне творіння природи утворилось тут 
більше 4 млрд. років тому. Розташований Актовський каньйон на річці 
Мертвовод. Загальна площа складає 250 га, а його максимальна глибина сягає 
50 метрів. Протяжність його – близько 3 км. 

Історія розповідає, що це «Долина диявола» в селі Актове під 
Вознесенськом – це місце містичне. Саме тут поховано більшість скіфських 
царів, а в часи їхнього правління в «Долині диявола» проводили магічні 
ритуали. 

Зараз тут знаходиться Актовський каньйон – безлюдне місце чарівного, 
але дикого відпочинку. Скелі каньйону досягають 100 метрів у висоту і разом із 
річками та водоймами утворюють унікальну заповідну зону зі своїм 
мікрокліматом, що відрізняється від того, що вже в кілометрі звідси. 
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Спуститися по скелях – завдання не для слабаків. Але, опинившись внизу, 
можна помилуватися маленькими водоспадами, які плавно перетікають один в 
інший, і найчистішу, прозору воду. 

Щодо інфраструктури, так, це місце дикого відпочинку з наметом і з 
усіма своїми плюсами і мінусами. Інфраструктури немає взагалі: тільки ви і 
ваш намет. Але плюсом є безпосередня близькість до села: у разі чого, не 
залишитеся ні голодними, ні холодними. 

Неподалік від Актовського каньйону знаходиться Арбузинський каньйон 
– його ще називають «малий Актовський». А вид на обидва каньйони 
відкривається зі скелі з претензійною назвою «Пуп землі»: опинившись там, 
дихайте глибше, краса іноді збиває з ніг. 

Щодо розваг на місцях, то це, мабуть, тільки купання і пірнання, але яке! 
Якщо жити в каньйоні два тижні, можна щодня змінювати локацію для водних 
процедур: їх тут дуже багато. Особисто варто плескатися в Гамазеніку 
(багатоярусна невелика річечка біля підніжжя скель), там найчистіша вода. Але 
є нюанси: стрибати зі скелі можна лише після консультації з місцевими 
мешканцями або ретельної перевірки дна самостійно: безліч підводних каменів 
розташовані занадто близько до поверхні води. 

Це ідеально чисте місце. Ні папірців, ні пляшок. Немає навіть людей на 
багато сотень метрів навколо. 

Мобільний зв’язок унизу каньйону не працює взагалі, мобільний Інтернет 
не запускається. 

Отже, тут місце сили та багатої води. У ній міститься стільки 
мікроелементів, що Актовський каньйон можна сміливо сприймати як 
санаторій. Каньйон – частина величезного ландшафтного парку «Гранітно-
Степове Побужжя». 

Це місце, де можна сміливо шукати усамітнення і насичуватися тишею. 
Незважаючи на всі перераховані вище переваги Актовського каньйону , 

цей унікальний природній куточок на сьогоднішній день не є широко 
розвиненим туристичним об’єктом, тому ми пропонуємо відвідати це 
дивовижне місце, що манить до себе містичною привабливістю, мальовничою 
природою і малодоступністю. 

 
 
 
 
 
 


